

ЭНЕРГИЧНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕСТНЫЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ РЕСУРСЫ

Наша страна в результате неустанной заботы партии и правительства о развитии сельского хозяйства и пищевой промышленности располагает достаточно большими продовольственными ресурсами для того, чтобы удовлетворить все нужды фронта и обеспечить снабжение населения. Эти ресурсы можно и надо множить и расширять, всемерно используя богатые возможности, которые имеются буквально во всех краях, областях и районах нашей страны.

Необходимо всемерно использовать местные ресурсы, расходовать продукты экономно, по-хозяйски.

Следует учесть также, что железнодорожный транспорт занят выполнением важнейших заданий, связанных с обороной страны. Поэтому нужно резко сократить перевозки товаров, изыскивать на месте максимум продуктов.

В условиях военного времени работники государственной и кооперативной торговли должны гораздо шире, чем прежде, развернуть свинопромышленные операции, лов рыбы, организовать нагул скота, энергично заняться молочным хозяйством, разведением птицы, заготовкой и переработкой овощей, грибов, плодов и ягод.

Местные кормовые ресурсы в виде отходов столовых и продовольственных магазинов, складов, овощехранилищ, хлебопекарных и других предприятий пищевой и мясо-молочной промышленности дают возможность открывать сотни тысяч голов скотины, содержащей десятки тысяч голов молочного скота.

Было бы неправильно ориентироваться только на создание крупных хозяйств. Практика показывает, что окупаются себя и небольшие хозяйства, имеющие 10—15 голов свиней, 5—8 молочных коров, 15—20 голов скота в нагуле. Все дело в хозяйской, культурной постановке этой работы.

Многие торговые организации стали уделять особое внимание расширению своих мелких хозяйств. Так, например, Тракторозаводский трест столовых Челябинской области за первые 5 месяцев текущего года поставил на откорм 429 голов свиней, а за один июль — 581 голову. Ивановский трест столовых Ивановской области за 5 месяцев поставил на откорм 277 голов, а в июле — 343 свиньи.

Наряду с откормочными операциями развиваются и другие отрасли подсобных хозяйств. Тот же Тракторозаводский трест столовых засеял до 60 гектаров овощей и кормовых культур, заложил 490 парниковых рам.

Сталинский трест столовых Новосибирской области получил в текущем году от 40 связок маток свыше 460 поросят. Трест

имеет, кроме того, 49 коров, 107 овец, 113 гектаров посевов.

Астраханская и Сталинградская конторы «Главторгстраница» развивают все виды подсобных хозяйств. Растут поголовья свиней и молочное стадо, расширены посевные площади. Ощутительные результаты дает лов рыбы. Астраханская контора при годовом плане в 2.250 центнеров за первое полугодие выловила 2.662 центнера рыбы. Сталинградская контора, имея годовое задание в 1.500 центнеров, выловила в первом полугодии 2.313 центнеров рыбы. Значительная часть улова переработана и заложена на длительное хранение. Это очень важно, ибо рыболовецкие хозяйства торговых организаций должны не только давать рыбу в свежем виде, но и запасать ее впрок, применяя такие виды переработки, как соленье, копчение и вяление.

Большое внимание во всех подсобных хозяйствах должно быть сейчас уделено переработке продуктов. Это касается мяса, сала, рыбы, плодов, овощей, грибов и пр. Торговые и заготовительные организации обязаны резко увеличить количество грибоварочных, сушильных, посолочных, копальных пунктов, использовать простейшие способы переработки, налажить местное производство тары.

Приближается время массовой уборки плодов, овощей, картофеля. Надо энергично обеспечить их заготовки, чтобы полностью обеспечить потребности населения в этих продуктах до сбора нового урожая. Приемка продукции, ее транспортировка, закладка на хранение должны быть поставлены так, чтобы довести до минимума потери и полностью сохранить богатый урожай.

Особое значение имеет сейчас переработка и в особенности сушка плодов, грибов, овощей и картофеля. Сушка не только дает возможность лучше сохранить продукцию, но и облегчает ее перевозку. Плоды, овощи и картофель, как известно, содержат в себе до 80—90 проц. воды. Простая организованная сушка полностью сохраняет питательные качества продукта и одновременно делает его почти в десять раз более транспортабельным.

В условиях великой отечественной войны всемерно расширение продовольственных ресурсов является прямой помощью фронту. Работники советской торговли в полном сознании своего долга перед родиной под руководством и при помощи партийных и советских организаций должны приложить все усилия, чтобы дать больше продуктов нашему населению, нашей славной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

А. ЛЮБИМОВ,
Народный комиссар торговли Союза ССР.

ОБРАЗЦОВОЙ УБОРКОЙ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ УКРЕПИМ ТЫЛ КРАСНОЙ АРМИИ

«Все для фронта, все для победы над врагом!» — под этим лозунгом по зову товарища Сталина колхозники Сталинградской области ведут уборку урожая.

Урожай восточный отличный. Например, колхозы Астраханского округа собирают хлеба в полтора — два раза больше, чем в рекордный 1940 году, и в 3—4 раза больше, чем в предшествующие годы. Колхозы Дона, Хахры и Мезвеницы, а также Завольжье получают урожай по меньшей мере в 100—120 пудов с гектара. По двести с лишним пудов с гектара собирают передовые колхозы Чернышковского района, по 140—150 пудов — колхозы Николаевского района.

В этом году за уборку, как никогда раньше, широко применяются простые уборочные машины. Во Владимирском районе свыше 15 тыс. гектаров сплошного доборейки. В колхозе имени Куйбышева лоботейками убрано 814 гектаров вместо 631 по плану, в колхозе «XIII лет Октября» — 730 гектаров вместо 662. В 1940 году во Владимирском районе живым тьяном на 1 августа было убрано 2.554 гектара, а в текущем — 13.378.

На уборку большую пицциацию проявляют колхозники. В колхозе имени Сталина, Дубовского района, все женщины вышли в поле с сенокосами

баби и сейчас заменившей комбайнера, ушедшего на фронт, горячо поддерживают другими учителями нашей области.

Организованность, высокий трудовой подъем, максимальное использование всех резервов, забота о досрочном выполнении государственных обязательств — вот характерные черты в работе наших колхозов, по-боевому кропящих тыл героической Красной Армии и помогающих ее победе над озверелым фашизмом.

Ввиду позднего посева хлеба уборка урожая фактически только развертывается, а многие колхозы уже спешно выполняют свои обязательства по сдаче хлеба государству. Так, например, колхозы Карабалинского района — имени Ворошилова, имени Молотова, «Искра», «Красный парижанин», «8 марта», «Ленинский путь», «Звезд Ильича» — в первую же дню уборки вывели на заготовительные пункты лучшее чистосортное зерно.

Высокую активность проявляют колхозники и на закладке силоса, погоне паров и подготовке к осеннему севу. Колхозы Бударинского района выполнили план погоне паров на 117,5 проц., перевыполнили почти втрое план сенокосения, успешно работают на закладке силоса. План сенокосения, как правило, во много крат перевыполнен и в других районах. Так, колхозы Ворошиловского района



Прифронтная полоса. Боицы подразделения старшего лейтенанта тов. Хатомцева помогают колхозу «Звезд Ленина» убрать сено. Фото В. Аркашева.

Нет, не знаешь ты, Гитлер, славянской породы!

Нет, не знаешь ты, Гитлер, славянской породы, —
Не понять палачу душу вольных людей!
Не согнутся свободные наши народы
И не будут лежать под пятою твоей.

Никакая твоя мясорубка-машина
Вольной расы славянской с земли
не сотрет.
Ты бессилён убить светлый дух
славянина
Потому и забесился ты, кат и урог.

Но ни зверства твоего, ни насилия,
ни плаха,
ни рабства
Никакие драконы не сломают вовек
Нашей силы, свободы, культуры,
размаха, —
И машину войны победит Человек!

Ты решил упразднить на земле честь
и совесть,
Благородного — в рабство отдать
подлецу,

Но твой бредовая, кровавая повесть,
Твой кошмарный «порядок» приходит
к концу.

И славяне, которых ты в магии джиги
За людей не считал и плевал им
в лицо,
Потымаются грозой семью великой,
Чтоб тебя, вурдалак, послать
на колышку.

Вместе с русским испытанным
набольшим братом
Бьется брат украинец и брат белорусец,
Братя сербы и чехи, поляки, хорваты
Рвут кровавые цепи — и крепнет союз.

Будет гнев наш святой беспощаден
и страшен,
Расплатиться застанем мы катов и псов
наших,
За Белград и Варшаву, за Мплек
и за Львов!

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

ФОНД ОБОРОНЫ

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ

ТАШКЕНТ, 12 августа. (По телефону). Узбекский народ вместе со всеми народами Советского Союза активно участвует в создании фонда обороны. Только за несколько дней трудящиеся Ташкента, помимо сланных в сберегательные кассы облигаций, внесли в фонд обороны наличными 244.271 руб.

Рабочие и служащие фабрики «Красная звезда» внесли наличными деньгами 23.321 рубль, коллектив завода имени Ильича — 7.926 рублей, рабочие и служащие глав-

ных электротехнических мастерских трамвая — 2.398 рублей, служащие Уполнаркомутга — 5.374 рубля.

Гражданка И. А. Туркова передала в фонд обороны два золотых кольца, пенсионерка П. — массивную золотую браслет с 36 бриллиантами.

Гражданка Белик подала заявление о перечислении в фонд обороны 596 американских долларов, оставшихся ей в наследство от мужа.

ДОСРОЧНО ПОГАШАЮТ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ

НОВОСИБИРСК, 12 августа. (Норр. «Правды»). Колхозники Новосибирской области досрочно погашают подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года). Все колхозники артели «Луч Нарыма», Нарымского округа, полностью оплатили подписку. То же самое сделали сотни крупных колхозов области. Поступление средств

от колхозников в счет погашения подписки на заем в июле на 3.000.000 рублей больше, чем в июне.

Досрочно оплачивают облигации займа также рабочие и служащие. В июле они внесли в счет погашения подписки на заем 9.213 тысяч рублей, а в июле — 16.636 тысяч рублей.

ГОЛОС СТАРИКА-ПЕНСИОНЕРА

На полях сражений с фашистскими злодеями мужественно боится нашей доблестной Красной Армии не палает своей жажи, чтобы защитить жизнь и честь народов нашей страны!

Мне, старику, проработавшему свыше пятидесяти лет на железнодорожном транспорте, сейчас 86 лет, и я знаю, что такое жизнь — какова была она при царизме и какова она сейчас, в нашем советском го-

сударстве. Нет на свете такого сокровища, которым можно было бы оценить нашу жизнь.

Я вношу в фонд обороны сэкономленные на меня за ряд лет облигации займа на 4.385 рублей. Пусть хоть в этом выразится участие старика в защите моей родины, давнейшему народу счастливую жизнь.

В. РУМЯНЦЕВ,
Иванлид-пенсионер.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СССР

✳ Коллентив военного госпиталя, где начальником тов. Бежайков, внес в фонд

✳ Слесарь-стахановец депо Чимкент тов. Шелховский выдался отомогитровым в нерабочее время завет пресс-типа

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 11 на 12 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина.

Оброшены зажигательными и фугасными бомбы большой силы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы. Экипаж самолета, возвратившегося из предыдущего полета, разоскан и возвратился на свою базу.

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 12 на 13 августа

В ночь с 12 на 13 августа группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву.

Эффективным огнем зенитных батарей и действиями наших ночных истребителей вражеские самолеты были рассеяны и в Москве не допущены.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 12-го августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на потрясающих фактах зверства и изменательства гитлеровских бандитов над ранеными красноармейцами и гражданским населением районов, занятых германской армией.

В ответ на факты, приведенные Советским Информационным бюро о зверствах гитлеровских бандитов во Львове, германское информационное бюро с обычным пикиризмом ответило, что письма и дневники немецких солдат и офицеров и показания очевидцев о грабежах, насилиях и убийствах — фальшивки и что «население Львова сердечно приветствовало вступление германских солдат». Если послушать немецких бандитов и их укрывателей, выходит, что никаких зверств во Львове не было и что мы возводим нараспашку на «ленинскую» германскую армию. Но никакие заявления Геббельса не могут опровергнуть разнужанных зверств, которые поносят всю германскую армию.

На протяжении столетий человечество привыкло к тому, что во время войны сражаются солдаты, а мирное население остается вне сферы военных действий. Гитлер все это опрокинул. Захватив город или район, коричневые бандиты начинают вылавливать патриотов и патриоток, подвергать их пыткам, расстрелам и насилиям, причем со свойственным этой шайке низмозгом груды трупов объявляются «жертвами ГИУ», и фашистская пресса над трупами своих жертв устраивает гнусный балкан.

Фашистские зверства выходят за пределы человеческого разума, они не укладываются и в рамки зоологического мира — это такая смесь хамства, садизма, разнузданного зверства, жестокости, погона за личным обогащением, слобренная философскими рассуждениями о «высшей расе» и «цивилизаторской миссии» коричневой чумы, что создать это могли только тупые ублюдки, как Гитлер, Геббельс, Гиммлер, Геринг и их философ уголовного сброд Розенберг.

Воины вообще представляют собой беззастенчиво для народных масс. Но Гитлер умудрился уцелеть от бедствия и опозорить навсегда немецкую армию, как армию бандитов, насильников, убийц, уголовных преступников и растлителей малолетних.

Грабежи, поджоги, убийства женщин, стариков и детей, изнасилование женщин, девушек и малолетних — таков посулужный синек гитлеровской армии.

Откуда Гитлер берет этих двуногих зверей, которым чужды элементарные человеческие чувства? Кто воспитал и выкормил этих бандитов в военной форме, недостойных звания солдат и звания человека? Это — «культурная» работа Гитлера и его шайки. Проповедь грабежа, насилия, личного обогащения сбродила вокруг Гитлера все отбросы германского общества. Достаточно было иметь вместо совести здоровые кулаки, умению истязать и убивать людей, чтобы можно было поехать не только в штурмовые и охранные отряды, но и в политические руководители гитлеровской системы. От гитлеровца требовалась только собачья преданность фюреру. За это он мог грабить, убивать, истязать любой на-

были объявлены высшей расой, которой все позволено. Не они подчинялись законам, а законы создавались для них.

Так выставлял Гитлер до 300.000 верных людей — охранников и штурмовиков, связанных с ним общими уголовными делами и боязнью расправы за чудовищные преступления, людей без идеалов, для которых грабеж и убийства, пьянка и разврат — цель и смысл жизни.

О том, чем живут эти подонки, видно из писем и дневников, захваченных у гитлеровских солдат и офицеров. Вот что пишет Лота, жена лейтенанта Готфрида Вернера своему муженьку на фронт:

«Не можешь ли ты урвать у какого-нибудь грязного еврея меховое пальто? Ни пайка от этого не пострадает. Говорят, что в России много таких вещей. Не забудь также о матери на костюме. Подумай также о том, чтобы организовать для привезти что-нибудь: ведь эту сволочь нечего шалить. Это была бы хоть небольшая компенсация за нынешние плохие времена. Здесь я, несмотря на все старания, не могу больше найти порядочного материала для костюма».

Так пишет нежная и поэтическая Лота своему Вернеру.

Именно затем пришли эти бандиты в СССР после легких побед на Западе. Но Советский Союз оказался слишком твердым орехом для фашистских зубов. Они думали пройти церемониальным маршем от Берлина до Москвы, а между тем они уже потеряли больше 1,5 миллиона человек, а до Москвы еще очень и очень далеко. Они вымещают свою злобу на население, и то, что позволяют себе эти носители насилия — «гевальттерери» — не поддается описанию.

Гитлер и его подручные думали, что победа покроет все преступления, что не найдется в мире такой силы, которая могла бы заставить германскую армию кровавыми слезами омыть свои злодеяния. Гитлер думал, что победные лавры скроют от народов гнусное лицо насильников и что им удастся удержать за собой все страны в антибольшевистский поход и оправдать этим свои злодеяния. Но он ошибся. Мы никогда не забудем злодеяний гитлеровских бандитов по отношению к раненым красноармейцам, командирам и политработникам, мы никогда не забудем грабежи и убийства гражданского населения, мы никогда не простим этим грязным животным их насилия и извращенность над нашими мужественными женщинами.

Гитлер, поклоняющийся древнегерманскому богу Вотиву и приносивший в жертву своей жажде мирового господства миллионы человеческих жизней, может быть уверен, что расплата не за горами. Нас не удовлетворит библейский закон «око за око, зуб за зуб». Гитлер и его шайка совершили столько гнусных и чудовищных преступлений против человечества, что они получат возмездие по заслугам — по особому, единственному понятному для этих коричневых садистов, закону, а именно: «За один глаз — оба глаза, за один зуб — все морду».

Всем корреспондентам были розданы дополнительные к своим Информбюро материалы и фотографии фашистских зверств над ранеными красноармейцами, командирами, политработниками и гражданским населением занятых германской армией райо-